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Ata da 32a Sessão Ordinária, realizada no dia 22 de outubro de 2025, às 17 horas 

e 30 minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na 

Avenida Luís Paulo Mendes, n° 41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camiliy Alves de Lima, Francislane Ribeiro de 

Carvalho da Silva, Francisco Jefferson do Carmo de Castro, Luiz Denílson Peres 

Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria Dalva de Abreu Farias, Maria do Socorro 

Holanda Rosa Pedrosa, Maria do Socorro Veras de Sousa, Raimundo Francisco 

Pereira de Oliveira e Sebastião Rodrigues Mano. Sendo justificada a ausência do 

vereador Idelfonso de Sousa Filho. Havendo quórum regimental, de acordo com 

o artigo 127 do Regimento Interno, foi declarada aberta a 321  Sessão Ordinária 

do ano de 2025. Em seguida, a Presidente Cibelly Tavares, convidou a todos os 

presentes para que ficassem de pé para a execução do Hino Nacional e do Hino 

do Município. Logo após, foi submetida à discussão e votação da ata referente a 

sessão ordinária realizada na semana anterior, previamente disponibilizada de 

forma virtual aos vereadores, sendo aprovada por unanimidade. No Pequeno 

Expediente, a Presidente Cibelly lavares, solicitou à 1a  Secretária, vereadora Dalva 

Abreu a leitura das matérias protocoladasjunto a Câmara Municipal, as quais são 

s seguintes: Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 039/2025 que 

ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 743, DE 22 DE DEZEMBRO DE 

2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". A Presidente solicitou o parecer da 

Comissão de Justiça e Redação de Leis e Comissão De Educação, Cultura, Saúde 

eAssistência Social, sobre a matéria em pauta, a qual manifestaram-se favoráveis. 

Projeto aprovado por unanimidade. Leitura dos Projetos de Lei do Poder 

Executivo N° 04012025 que "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CÉDULA DE 

IDENTIDADE FUNCIONAL DOS GUARDAS CIVIS MUNICIPAIS E DOS AGENTES 

DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS". A Presidente solicitou o 

parecer da Comissão de Justiça e Redação de Leis e Comissão De Finanças, 

Orçamentos, Fiscalização e Administração Pública sobre a matéria em pauta, a 

qual manifestaram-se favoráveis. Projeto aprovado por unanimidade. Leitura do 
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Projeto de Lei do Poder Executivo N° 04112025 que "INSTITUI O CHÁ ROSA, 

EVENTO MUNICIPAL DA CULTURA EVANGÉLICA, A SER CELEBRADO 

ANUALMENTE NA SEGUNDA QUINZENA DO MÊS DE OUTUBRO, 

PROMOVENDO A INTEGRAÇÃO ENTRE INSTITUIÇÕES RELIGIOSAS 

EVENGÉLICAS, EVENTOS CULTURAIS E A VALORIZAÇÃO DA DIVERSIDADE 

RELIGIOSA EM TODO O TERRITÓRIO MUNICIPAL". A Presidente solicitou o 

parecer da Comissão de Justiça e Redação de Leis e Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social, sobre a matéria em pauta, a qual 

manifestaram-se favorável. Projeto aprovado por unanimidade. Leitura do 

Projeto de Lei do Poder Legislativo de autoria de TODOS OS VEREADORES N° 

04212025 que "DISPÕE SOBRE A UNIFICAÇÃO DO SISTEMA RODOVIÁRIO DO 

MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". A Presidente 

solicitou o parecer da Comissão de Justiça e Redação de Leis, sobre a matéria em 

pauta, a qual manifestou-se favorável. Projeto aprovado por unanimidade. Leitura 

das Indicações de autoria do vereador ANTÔNIO CARLOS, Indicação N° 

020412025 que "SOLICITA ESTUDO TÉCNICO PARA IMPLANTAÇÃO DE UM 

PROGRAMA DE REMISSÃO TOTAL OU PARCIAL, OU CONCESSÃO DE 

DESCONTOS EM MULTAS DE TRÂNSITO DE COMPETÊNCIA MUNICIPAL". 

Indicação N° 0205/2025 que "SOLICITA ELABORAÇÃO DE LEI QUE CONCEDA 

ISENÇÃO DO IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) ÀS 

MULHERES SUBMETIDAS À MASTECTOMIA TOTAL OU PARCIAL". Indicação 

aprovada por unanimidade. Leitura dos Requerimentos de autoria do vereador 

RAIMUNDINHO CORUJA. Requerimento de N° 0107/2025 que "SOLICITA A 

PRESENÇA DO EVENTO DO FORRÓ DOS IDOSOS NO DISTRITO DE NOVA 

BETÂNIA NO MÊS DE NOVEMBRO". Requerimento N°0108/2025 que "SOLICITA 

UMA PALESTRA SOBRE A CONSCIENTIZAÇÃO QUANTO AO CANCÉR DE 

MAMA ATRAVÉS DO PROGRAMA CHÁ ROSA PARA O DIA 31 DE OUTUBRO NA 

ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO HERMENEGILDO MARTINS NO 

DISTRITO DE NOVA BETÂN1A". Requerimentos aprovados por unanimidade. 

Leitura do Requerimento de autoria , a vereadora CIBELLY TVARES, 
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Requerimento de N° 0109/2025 que "SOLICITA UM KIT MOTOR BOMBA 

COMPLETO DE BACKUP, PARA SER INSTALDO NO AÇUDE FARIAS DE SOUSA, 

PARA USO IMEDIATO EM CASO DE PANE DO MOTOR PRINCIPAL". 

Requerimento aprovado por unanimidade. Leitura dos Requerimentos de autoria 

do vereador LUÍS TEIXEIRA, Requerimento de N° 011012025 que "SOLICITA 

AQUISIÇÃO DE UM GRUPO GERADOR PARA O BOMBEAMENTO DO AÇUDE 

FARIAS DE SOUSA E UM GRUPO GERADOR PARA A ESTAÇÃO DE 

TRATAMENTO DE ÁGUA (ETA) ". Requerimento N° 0111/2025 que "SOLICITA A 

PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO CEMITÉRIO SOLAR ETERNO". 

Requerimentos aprovados por unanimidade. Leitura do Requerimento de autoria 

da vereadora DALVA ABREU, Requerimento de N° 011212025 que "SOLICITA A 

PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO BAIRRO PANTANAL NA RUA 

RAIMUNDO SALES DE OLIVEIRA". Requerimento aprovado por unanimidade. 

Durante a sessão, o vereador SEBASTIÃO MANO se pronunciou acerca do 

documento apresentado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Nova 

Russas (SAAE), que trata do abastecimento regular de água no município, diante 

do atual cenário de escassez hídrica que tem afetado diversas comunidades. O 

parlamentar elogiou o empenho e a dedicação do Superintendente do SAAE, 

essaItando o compromisso e a agilidade com que a autarquia vem buscando 

Soluções para minimizar os impactos da falta de água. Sebastião Mano destacou 

que o superintendente tem se mostrado disponível à população, atendendo 

prontamente às demandas e trabalhando com eficiência para garantir que a água 

cheque às residências dos munícipes. O vereador reconheceu os esforços do 

SAAE na perfuração de poços, instalação de caixas d'água e execução de outras 

ações estruturais, que têm contribuído para melhorar o abastecimento e 

assegurar o fornecimento regular de água nas localidades mais afetadas. 

Sebastião Mano concluiu reafirmando a importância de continuar apoiando as 

iniciativas do SAAE e de fortalecer as parcerias entre o poder público e a 

população, em prol de um serviço de abastecimento mais eficiente e sustentável 

para todo o município. Leitura da Moção , e Congratulações e Aplausos de 
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autoria da vereadora CIBELLV TAVARES em comemoração à passagem do Dia Do 

Eletricista. Leitura da Moção de Congratulações e Aplausos de autoria do 

vereador ANTÔNIO CARLOS ao senhor Francisco Helter de Oliveira. Leitura da 

Moção de Congratulações e Aplausos de autoria do vereador SEBASTIÃO MANO 

effi comemoração à passagem do Dia Do Médico. Leitura das Moções de 

Congratulações e Aplausos de autoria do vereador LUÍS TEIXEIRA as EMEF - 

Escola Municipal De Ensino Fundamental São Francisco, 4 0  Lugar na Modalidade 

Poesia - Prêmio Peteca 2025; EMEF - Escola Municipal De Ensino Fundamental ii 

De Novembro, 	ia 	Lugar na 	Modalidade 	Poesia - Prêmio 	Peteca 	2025; 

Coordenadora da 	Rede Peteca de Nova Russas Sayonara Teixeira Freitas; 

Procurador do Trabalho do Estado do Ceará e Coordenador da Rede Peteca 

Antônio de Oliveira Lima e a Secretária de Educação Municipal Michelly da Silva 

de Souza Veras. Em seu pronunciamento durante a sessão, o vereador LUIZ 

TEIXEIRA parabenizou mais uma vez todos os professores, alunos e escolas do 

município de Nova Russas que foram contemplados com Prêmio Peteca 2025, 

agradeceu a iniciativa e apoio da Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano, 

destacando a importância da iniciativa para o fortalecimento da educação e da 

cidadania entre os estudantes. Na ocasião, o parlamentar apresentou uma 

homenagem encaminhada pelo Procurador do Trabalho do Estado do Ceará e 

Coordenador da Rede Peteca, Doutor Antônio Oliveira Lima, que reconheceu o 

empenho das escolas municipais na execução das ações do projeto. DOUTOR 

ANTÔNIO DE OLIVEIRA LIMA saudou a Casa Legislativa em nome da presidente 

CbeIly Tavares, expressando agradecimento pelo espaço cedido, destacando e \ 

celebrando o mérito das escolas e alunos premiados. Antônio Oliveira 

parabenizou toda a Rede Municipal de Ensino, os educadores, coordenadores, a 

Secretaria de Educação e a Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga Mano, pelo 

apoio e incentivo que resultaram nas conquistas alcançadas. Em sua fala, 

ressaltou os estudantes, ambos premiados na modalidade Poesia, Levi Sousa, da C) 
Escola 11 de Novembro e João Pedro Nascimento, da Escola de Ensino Médio e 

Fundamental em Tempo Integral São Francico. Antônio de Oliveira destacou que 

www.cmnovarussas.ce.gov.br  - 	 l.com  



* 

Câmara Municipal de Nova Russas 
Av, Luís Paulo Mendes, N°41, Universidade - Nova Russas-CE 

CEP: 62.200-000 1 CNPJ: 00.613.47410001-09 

esses resultados refletem o comprometimento e a qualidade da educação de 

Nova Russas, demonstrando o talento dos alunos e o trabalho conjunto entre 

gestores, professores e toda a comunidade escolar. O vereador LUIZ DENILSON 

apresentou verbalmente Moção de Congratulações e Aplausos em comemoração 

passagem do aniversário de Washington Pedrosa. A vereadora DALVA ABREU 

apresentou verbalmente Moção de Congratulações e Aplausos em comemoração 

à passagem do aniversário de Francisca Lidiane Porfirío Lopes. Leitura da Moção 

de Pesar de autoria do Vereador ANTÔNIO CARLOS aos familiares de Gregório 

de Oliveira Filho. Leitura da Moção de Pesar de autoria de TODOS OS 

VEREADORES aos familiares de Fábio Júnior de Marques de Souza. A vereadora 

SOCORRINHA HOLANDA demonstrou profundo respeito e amizade pela família 

do vaqueiro Fábio Júnior Marques de Souza, ressaltando o carinho e a 

consideração que sempre manteve por todos, homenageou o vaqueiro Fábio 

Júnior, falecido no último dia 19 outubro de 2025, vítima de um trágico acidente. 

&n. sua fala, a parlamentar destacou o legado deixado pelo vaqueiro Fábio Júnior, 

'embrando-o como um profissional dedicado, orgulhoso de sua profissão e 

comprometido com o trabalho. Ressaltou ainda que sua trajetória como vaqueiro 

foi marcada pela paixão, coragem e respeito aos valores da vaquejada, atividade 

que ele desempenhava com amor e responsabilidade. Socorrinha Holanda 

enfatizou também que Fábio Júnior será sempre lembrado com carinho por todos 

que o admiravam e confiavam em seu trabalho, deixando saudade não apenas 

entre familiares e amigos, mas em toda a comunidade que reconhecia sua 

dedicação e amizade. A vereadora concluiu expressando solidariedade e conforto 

à família enlutada, reforçando a importância de preservar a memória e o exemplo 

de quem tanto contribuiu para a cultura e o trabalho rural do município. Os 

vereadores ANTÔNIO CARLOS, CIBELE TAVARES e DALVA ABREU, também se 

solidarizaram com a família do vaqueiro Fábio Júnior Marques de Souza, 

expressando sentimentos de pesar e conforto diante da irreparável perda. Em 

suas manifestações, os parlamentares relembraram o legado de Fábio Júnior, 

destacando sua dedicação, compromisso e amor pela profissão de vaqueiro. 
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Ressaltaram que ele será sempre lembrado como um exemplo de trabalhador 

honesto, apaixonado pelo que fazia e respeitado por todos que o conheciam. Fez 

Usa Da Tribuna, a Professora da Escola Municipal de Ensino Fundamental 11 de 

Novembro FÁTIMA BARROSO, iniciou sua fala agradecendo pelo espaço cedido, 

saudando a Casa Legislativa em nome da presidente Cibelly Tavares. Em seguida, 

expressou seu profundo agradecimento ao vereador Luiz Teixeira pela honrosa 

Moção destinada à Escola 11 de Novembro, uma homenagem que contempla 

todo o Núcleo Gestor, professores, coordenadores, secretários, alunos e toda a 

comunidade escolar. A professora destacou sua felicidade pela escola ter sido 

reconhecida e contemplada com o Prêmio Peteca 2025, premiação de grande 

relevância no meio educacional. Parabenizou o aluno Levi Sousa pelo empenho, 

dedicação e conquistas que resultaram nessa importante premiação. Fátima 

Barroso ressaltou que esse reconhecimento é fruto de uma gestão comprometida 

com a educação, destacando o trabalho da Senhora Prefeita Giordanna Silva 

Braga Mano, que vem investindo fortemente no setor educacional com uma visão (J 

Murista. Também reconheceu o excelente trabalho da Secretária de Educação, 

Michelly Veras, da Coordenadora da Rede Peteca, Sayonara Teixeira, e do 

Procurador do Trabalho do Estado do Ceará e Coordenador da Rede Peteca, 

Antônio de Oliveira Lima, pelo empenho, dedicação e confiança na capacidade 

da escola, de seus alunos, professores e de toda a comunidade escolar. A 

professora finalizou sua fala, frisando a importância do Prêmio Peteca 2025, que 

visa o reconhecimento e valorização das melhores ações, trabalhos e produções 

realizadas pelas escolas participantes do programa, como redações, poesias, 

desenhos, vídeos e projetos escolares, que se destacam pelo engajamento e 

qualidade educativa. A nível estadual e nacional, o prêmio simboliza o 

comprometimento das redes de ensino com a proteção da infância e 

adolescência, além de valorizar o esforço de alunos, professores, gestores e 

coordenadores que atuam pela construção de uma sociedade mais justa e 

consciente. Nas Explicações Pessoais os vereadores ALANA RIBEIRO, CAM1LLY 

ALVES, CIBELLY TAVARES, DALVA ABREy, RAIMUNDINHO CORUJA e 
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SOCORRINHA HOLANDA, manifestaram-se parabenizando às escolas e aos 

unos contemplados com o Prêmio Peteca 2025, que se trata de uma importante 

premiação educacional brasileira, destacando o orgulho que essas conquistas 

representam para o município de Nova Russas. Parabenizaram a iniciativa do 

eador Luiz Teixeira pelas Moções de Reconhecimento destinadas à Escola 11 

de Novembro e à Escola São Francisco, enaltecendo o trabalho realizado pelo 

Núcleo Gestor, diretores, coordenadores, professores, alunos e toda a 

comunidade escolar. Os parlamentares ressaltaram ainda o empenho e dedicação 

da coordenadora da Rede Peteca, Sayonara Teixeira, por "vestir a camisa" e fazer 

acontecer essa ação de grande relevância no cenário educacional. Na ocasião, 

também foram destacados os trabalhos desempenhados pelo Diretor Escolar da 

Escola São Francisco, Francisco Antônio, pela Professora da Escola 11 de 

Novembro, Fátima Barroso, pela Secretária de Educação Michelly Veras, 

Secretária Adjunta Lucídia Pedrosa e pela Senhora Prefeita Giordanna Silva Braga 

Mano, pelo compromisso e dedicação com a educação municipal, que vem se 

consolidando como referência e tornando a educação de Nova Russas 

reconhecida em nível nacional. RAIMUNDINHO CORUJA, aproveitando o ensejo 

da comemoração do Dia Do Eletricista, ressaltou a importância do eletricista na 

sociedade, profissional essencial e responsável por garantir segurança, eficiência 

e continuidade na distribuição de energia elétrica, sendo um trabalhador 

fundamental para o desenvolvimento econômico e social do país. Durante sua 

fa, foi abordado o tema da aposentadoria da categoria, destacando-se as 

dificuldades enfrentadas por esses profissionais, mencionou o Projeto de Lei n° 

42J2023, que altera as regras referentes à aposentadoria especial dos eletricistas. 

Em conversa com o Deputado Estadual Júnior Mano, foi sugerida a votação para 

encerrar a redação atual da PL 4212023 e retomar a tramitação da legislação ¶ 

anterior, que assegura o direito à aposentadoria especial após 25 anos de 

trabalho, independentemente da idade. A proposta tem como objetivo garantir 

justiça e valorização aos profissionais eletricistas, reconhecendo o caráter penoso 

e perigoso de suas atividades e preservando um direito histórico da categoria, 
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conquistado com esforço e luta ao longo dos anos. DALVA ABREU realizou a 

btura do documento encaminhado pelo Superintendente do Serviço de 

Saneamento de Água e Esgoto de Nova Russas (SSAE), Senhor Helter Oliveira, 

referente à Outorga de Direito de Uso da Água, registrada sob o n° 104294/2003. 

O referido ato possui validade de 10 anos, com início em 06 de março de 2023 e 

término em 06 de março de 2033, conforme as disposições legais vigentes. A 

Outorga concede o direito de utilização dos recursos hídricos do Açude 

Canafístula, representando uma importante solução para o abastecimento e a 

segurança hídrica do município, contribuindo de forma significativa para 

minimizar os impactos da escassez de água e garantir o bem-estar da população. 

E não havendo mais nada a tratar foi declarada encerrada a 32a  Sessão Ordinária 

do ano de 2025, conforme o artigo 149 do Regimento Interno. Palácio Vereador 

Raimundo de Paiva Sobrinho, em 22 de outubro de 2025. 

MESA DIRETORA - BIÊNIO 2025/2026 
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